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Τελευταία διά το έτος 2013 συνεδρία της Ιεράς
Συνόδου προεδρεύοντος του Αγιωτάτου Πατριάρχου
Κυρίλλου

Συνήλθε στην Πατριαρχική και Συνοδική κατοικία της Ιεράς Μονής Αγίου Δανιήλ Μόσχας, υπό την
προεδρία του Αγιωτάτου Πατριάρχου Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κυρίλλου, η Ιερά Σύνοδος
της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας σε τελευταία διά το έτος 2013 συνεδρία της, τη Τετάρτη, 25
Δεκεμβρίου 2013.

Τα μόνιμα μέλη της Ιεράς Συνόδου είναι: οι Μητροπολίτες Κιέβου και πάσης Ουκρανίας
Βλαδίμηρος, Αγίας Πετρουπόλεως και Λάντογκας Βλαδίμηρος, Μινσκ και Σλουτσκ Φιλάρετος,
Κρουτίτσης και Κολόμνας Ιουβενάλιος, Κισινέφ και πάσης Μολδαβίας Βλαδίμηρος, Αστανάς και
Καζακστάν Αλέξανδρος, Τασκένδης και Κεντρικής Ασίας Βικέντιος, Σαράνσκ και Μορδοβίας
Βαρσανούφιος, Πρωτοσύγκελος του Πατριαρχείου Μόσχας και Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος
του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας.

Για να συμμετάσχουν στη συνεδρίαση χειμερινής περιόδου της Ιεράς Συνόδου (Σεπτέμβριος -



Φεβρουάριος 2013 – 2014) επίσης προσεκλήθησαν οι Μητροπολίτες Τερνοπόλεως και Κρεμενέτς
Σέργιος, Σταυρουπόλεως και Νεβιννομύσκ Κύριλλος, οι Αρχιεπίσκοποι: Κουργκάν και Σάντριν
Κωνσταντίνος, Μπιρομπιντζάν και Κουλντουρουϊ Ιωσήφ, ο Επίσκοπος Χερσώνος Νέστωρ.

Προ της ενάρξεως της συνεδρίας ο Προκαθήμενος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας
προσφώνησε συντόμως τους Συνοδικούς Αρχιερείς ως εξής:

«Εγκαρδίως προσαγορεύω τα μέλη της Ιεράς Συνόδου, τα μόνιμα και τα εκ περιτροπής, κατά την
τελευταία συνεδρία αυτού του έτους.

Έχουμε μια διευρυμένη ημερήσια διάταξη και είναι πολύ πιθανόν ότι θα είμαστε απασχολημένοι και
αύριο. Εκτός κειμένων της εκκλησιαστικής επικαιρότητας θα παρουσιασθεί σειρά εγγράφων, τα
οποία θα πρέπει να προσέξουμε, να μελετήσουμε (έχουν προαποσταλεί) και να αποφανθούμε
σχετικά.

Θα ήθελα να  τονίσω ιδιαιτέρως τη σπουδαιότητα ενός κειμένου, το οποίο τιτλοφορείται ως εξής
«Ο Κανονισμός του στρατιωτικού κλήρου». Το παρόν υιοθετήθηκε από το Ανώτατο Εκκλησιαστικό
Συμβούλιο, αλλά είναι υποχρέωσή μας να το εγκρίνουμε και να ευλογήσουμε προκειμένου να
διαδοθεί προς εφαρμογή.

Επίσης θεωρώ σημαντική σειρά λειτουργικών κειμένων, τα οποία χρήζουν εγκρίσεως. Πρόκειται για
ακολουθίες και χαιρετισμούς, οι οποίοι συνετάχθησαν με επιμέλεια της Συνοδικής Επιτροπής Θείας
Λατρείας.

Επίσης σημαντικό είναι και το κείμενο, το οποίο έχει καταθέσει η Συνοδική Βιβλική Θεολογική
Επιτροπή σχετικά με την παρένθετη μητρότητα. Όπως ξέρετε, το θέμα πραγματεύονται οι Αρχές
του Κοινωνικού Δόγματος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας, αλλά εκείνη την περίοδο δεν
ήταν τόσο επίκαιρο το ζήτημα βαπτίσεως των βρεφών γεννημένων από παρένθετες μητέρες.
Έδωσα εντολή στη Βιβλική Θεολογική Επιτροπή να επεξεργασθεί το θέμα και σήμερα στην κρίση
σας θα παρουσιασθούν τα αποτελέσματα της σχετικής επεξεργασίας.

Εδώ ίσως να σταματήσουμε για να αποφύγουμε την αναφορά όλων των σημείων της ημερησίας
διατάξεως. Θέλω και πάλι να χαιρετίσω εγκαρδίως τους Συνοδικούς Αρχιερείς, κηρύττοντας την
έναρξη της τελευταίας συνεδρίας αυτού του έτους».

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/51904/
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